
Safer sex: enquête
auprès de la population
Connaissances actuelles de la population 
suisse sur les infections sexuellement 
transmissibles (IST)



Introduction
Structure de l’étude, données 
sociodémographiques
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En novembre 2023, le Conseil fédéral a adopté le programme national « Stop au VIH, aux virus des hépatites B et C et aux 

infections sexuellement transmissibles » (NAPS). Ce programme a pour objectif d’éliminer toute transmission du VIH et des 

virus des hépatites B et C en Suisse d’ici 2030. En outre, l’incidence des autres infections sexuellement transmissibles 

(IST) doit diminuer d’ici 2030.

La campagne LOVE LIFE est l’une des mesures du NAPS. Elle a bénéficié d’un nouveau lancement le 25 avril 2024 et se 

concentre sur les recommandations personnelles de protection et de dépistage. Afin de disposer des données nécessaires 

sur le contexte en Suisse, l’OFSP a collaboré avec Demo SCOPE pour réaliser une enquête en novembre 2023 sur l’état 

des connaissances de la population suisse en matière d’infections sexuellement transmissibles. 

L’enquête a été menée dans le cadre de 1134 entretiens réalisés en novembre 2023. Les personnes interrogées étaient 

âgées de 15 ans et plus et faisaient partie de la population résidante de Suisse assimilée linguistiquement et utilisant 

Internet. Les résultats ont été modérément pondérés (âge, sexe, région linguistique) sur la base des chiffres actuels de 

l’Office fédéral de la statistique (OFS), afin de refléter la répartition réelle de la population.

Introduction
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Structure de l’étude

Questionnaire en ligne ad hoc – enquête sur l’état des connaissances de la population suisse en matière d’IST

Période de l’enquête

Du jeudi 9 novembre au vendredi
17 novembre 2023

Univers/groupe cible

Population résidant en Suisse âgée de 15 ans et 

plus, assimilée linguistiquement et utilisant 

Internet

Méthode de récolte des données

Questionnaire en ligne (CAWI, ad hoc)
Base de données d’adresses : panel en ligne de 

DemoSCOPE et Partner-Panels

Taille de l’échantillon

1134 entretiens
Répartition en fonction du sexe et de l’âge, 

pondération sur la base de la structure actuelle 
de la population

Précision de mesure pour n = 1134 : +/- 2,9 %
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Données sociodémographiques

71%

25%

4%

Allemand

Français

Italien

Identité de genreLangue

Veuillez sélectionner votre langue.

Base : 1134 personnes interrogées

49% 50%

Quel sexe vous a-t-on assigné à la naissance ?

Sexe biologique

99%

1%

Cisgenre

Transgenre

Quelle est votre identité de genre ?
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Données sociodémographiques

63%

21%

16%

Ville

Agglomération

Campagne

Lieu d’habitation

Indiquez les 4 chiffres de votre code postal.

12%

17%

33%

38%

15-24 ans

25-34 ans

35-54 ans

55 ans et plus

Âge

Indiquez votre âge.

Base : 1134 personnes interrogées
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0%

2%

1%

2%

29%

9%

4%

13%

8%

13%

16%

3%

0%

0% 10% 20% 30%

Aucun diplôme

École obligatoire

Formation d’un an / Offre de formation transitoire

École de culture générale / École du degré diplôme

Apprentissage en entreprise (CFC, AFP) / Formation
élémentaire / École professionnelle / École de commerce

Maturité gymnasiale / École normale

Maturité professionnelle / Maturité spécialisée

Examen professionnel avec brevet fédéral / Examen
professionnel supérieur avec diplôme fédéral ou maîtrise…

École spécialisée (ES)

Bachelor : université, ETH, haute école spécialisée, haute
école pédagogique (diplôme HES/HEP compris)

Master : université, ETH, haute école spécialisée, haute …

Doctorat / Habilitation

Je ne sais pas / Pas d’indication

Niveau de formation

Base : 1134 personnes interrogées

Quel est votre niveau d’études le plus élevé ?

FILTRE : tous
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35%

24%

5%

2%

9%

6%

3%

24%

1%

1%

0% 20% 40%

Une activité lucrative (temps plein)

Une activité lucrative (temps partiel)

Plusieurs activités lucratives (temps partiel)

En recherche d’emploi (avec ou sans inscription auprès de l’assurance-chômage)

En formation (école, étude, apprentissage)

Femme/homme au foyer

Bénéficiaire d’une rente AI

À la retraite (AVS, autre pension) ou rentier/rentière

Autre situation sans activité lucrative

Je ne sais pas / Pas d’indication

Profession/formation

Quelle est actuellement votre situation sur le marché du travail ? 

Base : 1134 personnes interrogées

FILTRE : tous
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L’essentiel en bref
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Les résultats montrent à quel point la sensibilisation reste importante : près de 80 % des personnes interrogées citent le 

VIH/sida parmi les IST, mais moins de 50 % mentionnent la syphilis, la gonorrhée, la chlamydiose, les HPV ou les hépatites 

virales.

Le préservatif est cité comme moyen de protection le plus important (72 %). 88 % des répondants savent qu’il prévient 

efficacement le VIH. Cependant, plus de la moitié des personnes pensent à tort qu’il est tout aussi fiable contre la syphilis

(72 %), la gonorrhée (60 %), la chlamydiose (60 %), les hépatites virales (54 %) et les HPV (51 %). Ce n’est pas le cas : 

par exemple, la protection contre la syphilis, la gonorrhée et la chlamydiose est nettement moins bonne. Le safer sex check 

indique comment bien se protéger contre ces infections.

On constate également des écarts entre les régions linguistiques : environ 60 % des personnes habitant en Suisse 

alémanique ou au Tessin ont déjà réfléchi à la question des IST, contre uniquement 41 % en Suisse romande. De même, 

l’importance du sujet varie : en Romandie, seuls 25 % des réponses le qualifient de « très important », contre 34 % en 

Suisse allemande et 47 % en Suisse italophone.

L’essentiel en bref
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Thèmes de santé
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77%

49%

44%

24%

20%

16%

14%

5%

1%

5%

9%

0% 20% 40% 60% 80%

VIH/Sida

Syphilis

Gonorrhée/« chaude-pisse »

Chlamydia

Herpès

HPV (papillomavirus humain)

Hépatite

Infections à levures/fongiques

Morpions

Autre

Je ne sais pas / Pas d’indication

Connaissance des IST

Quelles infections sexuellement transmissibles connaissez-vous ? (Question ouverte, plusieurs réponses possibles) 

Base : 1134 personnes interrogées

FILTRE : tous
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Discussion sur le thème

Avez-vous déjà dû vous pencher sur la question des infections sexuellement transmissibles

(p. ex. VIH, HPV, syphilis, gonorrhée, chlamydia, hépatites A et B) ?

56%

41%

2%

Oui

Non

Je ne sais pas / Pas d’indication

Base : 1134 personnes interrogées

FILTRE : tous
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Discussion sur le thème – région, âge

Avez-vous déjà dû vous pencher sur la question des infections sexuellement transmissibles

(p. ex. VIH, HPV, syphilis, gonorrhée, chlamydia, hépatites A et B) ?

56%

62%

41%

57%

74%

64%

61%

44%

41%

36%

55%

38%

25%

34%

35%

54%

2%

2%

4%

5%

1%

3%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1'134)

D-CH (806)

W-CH (279)

I-CH (49)

15-24 ans (138)

25-34 ans (183)

35-54 ans (377)

55 ans et plus (436)

T
o
ta

l
R

é
g
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n
Â

g
e

Oui Non Je ne sais pas, pas d’indicationBase : 1134 personnes interrogées

FILTRE : tous
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Importance du thème des IST

Quelle importance accordez-vous à la question des maladies sexuellement transmissibles

(p. ex. VIH, HPV, syphilis, gonorrhée, chlamydia, hépatites A et B) ?

32%

49%

10%

6%
2%2%

Beaucoup d’importance (5)

Assez d’importance (4)

Cela m’est indifférent (3)

Assez peu d’importance (2)

Très peu d’importance (1)

Je ne sais pas / Pas d’indication

Moyenne :
4.05

Base : 1134 personnes interrogées

FILTRE : tous
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Importance du thème des IST par région

Quelle importance accordez-vous à la question des maladies sexuellement transmissibles

(p. ex. VIH, HPV, syphilis, gonorrhée, chlamydia, hépatites A et B) ?

32%

34%

25%

47%

49%

50%

48%

35%

10%

9%

11%

12%

6%

5%

10%

3%

2%

1%

3%

2%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1'134)

D-CH (806)

W-CH (279)

I-CH (49)

T
o

ta
l

R
é

g
io

n

Beaucoup d’importance (5) Assez d’importance (4) Cela m’est indifférent (3)

Nombre de personnes interrogées entre parenthèses

FILTRE : tous
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Importance du thème – information par la Confédération

Quelle importance accordez-vous au fait que l’Office fédéral de la santé publique (OFSP) mène des campagnes d’information

(p. ex. au moyen d’affiches, d’annonces en ligne ou de brochures) sur la prévention des infections sexuellement transmissibles ?

Base : 1134 personnes interrogées

33%

47%

10%

7%
2%1%

Beaucoup d’importance (5)

Assez d’importance (4)

Cela m’est indifférent (3)

Assez peu d’importance (2)

Très peu d’importance (1)

Je ne sais pas / Pas d’indication

Moyenne :
4.03

FILTRE : tous
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Santé sexuelle
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Besoin d’information

Avez-vous l’impression d’avoir les bonnes informations à propos des infections sexuellement transmissibles ?

Base : 1134 personnes interrogées

20%

57%

19%

1% 3%

Tout à fait (4)

Plutôt oui (3)

Plutôt non (2)

Pas du tout (1)

Je ne sais pas / Pas d’indication

Moyenne :
2.98

FILTRE : tous
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Recherche d’information

Savez-vous où vous informer si vous vous posez des questions sur les infections sexuellement transmissibles ?

Base : 1134 personnes interrogées

80%

14%

7%

Oui

Non

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : tous
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Connaissance des centres de conseil

Où chercheriez-vous des informations ou de l’aide si vous aviez des questions sur les infections 

sexuellement transmissibles et les moyens de vous en protéger ? (Plusieurs réponses possibles)

Base : 1134 personnes interrogées *cette question a été posée uniquement aux femmes

68%

64%

45%

43%

18%

16%

10%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Internet

Cabinet médical généraliste

Centres de conseil et de dépistage (p. ex. centres de
santé sexuelle)

Gynécologues (uniqu. f)*

Hôpitaux

Amis ou connaissances

Famille

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : tous
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80%

51%

47%

42%

20%

34%

23%

1%

75%

51%

52%

42%

21%

23%

15%

3%

75%

59%

51%

43%

17%

18%

9%

1%

55%

77%

35%

43%

16%

6%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Internet

Cabinet médical généraliste

Centres de conseil et de dépistage (p. ex. centres de
santé sexuelle)

Gynécologues (uniqu. f)*

Hôpitaux

Amis ou connaissances

Famille

Je ne sais pas / Pas d’indication

15-24 ans (138) 25-34 ans (183) 35-54 ans (377) 55 ans et plus (436)

Connaissance des centres de conseil – âge

Où chercheriez-vous des informations ou de l’aide si vous aviez des questions sur les infections 

sexuellement transmissibles et les moyens de vous en protéger ? (Plusieurs réponses possibles)

Nombre de personnes interrogées entre parenthèses *cette question a été posée uniquement aux femmes

FILTRE : tous
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Informations sur les IST

Vous êtes-vous déjà procuré des informations sur les infections sexuellement transmissibles et la façon de s’en protéger ?

Base : 1134 personnes interrogées

35%

30%

31%

5%

Oui, assez souvent

Oui, une fois

Non, jamais

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : tous
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35%

39%

25%

30%

46%

43%

40%

25%

35%

36%

30%

30%

28%

35%

41%

37%

28%

24%

29%

30%

31%

28%

39%

32%

10%

17%

28%

46%

32%

30%

5%

3%

7%

3%

2%

3%

4%

5%

4%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1'134)

D-CH (806)

W-CH (279)

I-CH (49)

15-24 ans (138)

25-34 ans (183)

35-54 ans (377)

55 ans et plus (436)

Homme (560)

Femme (574)

T
o
ta

l
R

é
g
io

n
Â

g
e

S
e

x
e

Oui, assez souvent Oui, une fois Non, jamais Je ne sais pas / Pas d’indication

Informations sur les IST – région, âge, sexe

Vous êtes-vous déjà procuré des informations sur les infections sexuellement transmissibles et la façon de s’en protéger ?

Nombre de personnes interrogées entre parenthèses

FILTRE : tous
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Contacts sexuels à risque sans information

Avez-vous déjà eu l’impression d’avoir une infection sexuellement transmissible, mais sans rien 

entreprendre ensuite (p. ex. chercher des informations ou des conseils) ? 

5%

92%

3%

Oui

Non

Je ne sais pas / Pas d’indication

Base : 1134 personnes interrogées

FILTRE : tous
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66%

22%

9%

9%

5%

5%

4%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Le sujet ne me concerne pas.

J’en connais assez là-dessus.

Le sujet me dérange.

Le sujet ne m’intéresse pas.

Je ne connaissais pas ce sujet.

Ça me fait peur.

Je ne veux pas qu’on pense que le sujet me 
concerne.

Je ne sais pas / Pas d’indication

Pas d’informations sur les IST – raisons

Pourquoi n’avez-vous pas cherché des informations sur les infections sexuellement transmissibles et les 

lieux où l’on peut se faire conseiller ? (Plusieurs réponses possibles)

Base : 398 personnes interrogées

FILTRE : ne s’est jamais informé sur les IST ou n’a rien fait en cas de suspicion d’IST
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59%

24%

14%

12%

7%

6%

7%

6%

74%

19%

4%

6%

3%

3%

2%

8%

0% 20% 40% 60% 80%

Le sujet ne me concerne pas.

J’en connais assez là-dessus.

Le sujet me dérange.

Le sujet ne m’intéresse pas.

Je ne connaissais pas ce sujet.

Ça me fait peur.

Je ne veux pas qu’on pense que le sujet me concerne.

Je ne sais pas / Pas d’indication

Homme (214) Femme (184)

Pas d’informations sur les IST – sexe

Pourquoi n’avez-vous pas cherché des informations sur les infections sexuellement transmissibles et les 

lieux où l’on peut se faire conseiller ? (Plusieurs réponses possibles)

Nombre de personnes interrogées entre parenthèses

FILTRE : ne s’est jamais informé sur les IST et les moyens de s’en protéger ou n’a rien fait en cas de suspicion d’IST
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69%

38%

19%

29%

10%

19%

9%

6%

37%

27%

28%

10%

12%

16%

12%

6%

69%

22%

9%

8%

4%

3%

2%

6%

71%

19%

4%

7%

3%

0.02

3%

8%

0% 20% 40% 60% 80%

Le sujet ne me concerne pas.

J’en connais assez là-dessus.

Le sujet me dérange.

Le sujet ne m’intéresse pas.

Je ne connaissais pas ce sujet.

Ça me fait peur.

Je ne veux pas qu’on pense que le sujet me concerne.

Je ne sais pas / Pas d’indication

15-24 ans (22)* 25-34 ans (51) 35-54 ans (118) 55 ans et plus (207)

Pas d’informations sur les IST – âge

Pourquoi n’avez-vous pas cherché des informations sur les infections sexuellement transmissibles et les 

lieux où l’on peut se faire conseiller ? (Plusieurs réponses possibles)

FILTRE : ne s’est jamais informé sur les IST et les moyens de s’en protéger ou n’a rien fait en cas de suspicion d’IST
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Considèrent que les IST ne les concernent pas – raisons

Pourquoi pensez-vous que les IST ne vous concernent pas ? (Question ouverte, plusieurs réponses possibles)

Base : 263 personnes interrogées

37%

9%

7%

6%

5%

3%

1%

3%

33%

0% 10% 20% 30% 40%

Dans une relation fidèle (monogame)

Pas de relations sexuelles

Pas de relations sexuelles occasionnelles

Pas de douleurs/est en bonne santé

Relations sexuelles protégées uniquement

Trop âgé

Tests réguliers

Mode de vie

Autre

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : déclare que les IST ne le/la concernent pas
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60%

58%

37%

25%

19%

18%

15%

11%

9%

8%

6%

5%

3%

3%

3%

1%

0% 20% 40% 60%

Je m’intéresse de manière générale à la chose.

Pour protéger ma santé

Pour protéger la santé d’autrui

J’aimerais avoir des relations sexuelles sans me faire du souci.

Je craignais d’avoir une infection.

J’ai eu des relations sexuelles avec une personne dont je ne connaissais pas …

Je n’ai pas utilisé de préservatif ou celui-ci s’est déchiré/a glissé.

J’avais des symptômes d’infection sexuellement transmissible.

J’ai un nouveau/une nouvelle partenaire.

Je change souvent de partenaire ou j’ai plusieurs partenaires.

Un/une partenaire avait une infection sexuellement transmissible.

Pour des raisons professionnelles/scolaires

J’ai payé pour avoir des relations sexuelles.

Informations à l’école/chez le médecin

Pour informer d’autres personnes

Autre

Je ne sais pas / Pas d’indication

Informations sur les IST – raisons

Pour quelle raison vous êtes-vous procuré des informations sur les infections sexuellement 

transmissibles et la façon de s’en protéger ? (Plusieurs réponses possibles)

Base : 737 personnes interrogées

FILTRE : s’est procuré au moins 1x des informations sur les IST et la façon de s’en protéger
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Infection sexuellement transmissible IST : normes de comportement

Supposons qu’une de vos connaissances craint d’avoir contracté une infection sexuellement 

transmissible. Que lui conseilleriez-vous ? (Plusieurs réponses possibles)

Base : 1134 personnes interrogées

86%

59%

43%

13%

6%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Consultation médicale

Se rendre dans un centre de conseil ou de dépistage

Informer tous/toutes ses partenaires

Chercher des informations sur Internet

Informer seulement ses partenaires stables (s’il y en a)

Attendre

Autre

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : tous
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Connaissance des moyens de protection

Savez-vous comment vous protéger et protéger autrui des infections sexuellement transmissibles ? 

(Question ouverte, plusieurs réponses possibles)

Base : 1134 personnes interrogées

72%

10%

9%

6%

5%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

5%

6%

12%

0% 20% 40% 60% 80%

Préservatif

Pas de changement de partenaire/monogamie

Tests réguliers

Safer sex/relations sexuelles protégées

Abstinence

Digue buccale

Partenaire dont l’état de santé est connu

Vaccinations

Hygiène

Communication ouverte

Pas d’échange de fluides corporels

Autre

Non

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : tous
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63%

2%

20%

2%

2%

2%

1%

3%

77%

4%

14%

7%

4%

6%

1%

2%

79%

10%

8%

9%

4%

4%

3%

3%

66%

15%

3%

5%

7%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Préservatif

Pas de changement de partenaire/monogamie

Tests réguliers

Safer sex/relations sexuelles protégées

Abstinence

Digue buccale

Partenaire dont l’état de santé est connu

Vaccinations

15-24 ans (138) 25-34 ans (183) 35-54 ans (377) 55 ans et plus (436)

Connaissance des moyens de protection – âge 1/2

Savez-vous comment vous protéger et protéger autrui des infections sexuellement transmissibles ? 

(Question ouverte, plusieurs réponses possibles)

FILTRE : tous
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1%

1%

3%

9%

12%

19%

2%

4%

1%

5%

6%

8%

1%

1%

1%

5%

2%

7%

3%

1%

3%

6%

15%

0% 20% 40% 60% 80%

Hygiène

Communication ouverte

Pas d’échange de fluides corporels

Autre

Non

Je ne sais pas / Pas d’indication

15-24 ans (138) 25-34 ans (183) 35-54 ans (377) 55 ans et plus (436)

Connaissance des moyens de protection – âge 2/2

Savez-vous comment vous protéger et protéger autrui des infections sexuellement transmissibles ? 

(Question ouverte, plusieurs réponses possibles)

FILTRE : tous
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Nombre de personnes interrogées entre parenthèses



Utilisation du préservatif pour se protéger des IST

À votre avis : de quelles infections sexuellement transmissibles pouvez-vous vous protéger avec un préservatif ? 

(Plusieurs réponses possibles)

Base : 1134 personnes interrogées

88%

72%

60%

60%

54%

51%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

VIH

Syphilis

Gonorrhée

Chlamydia

Hépatite

HPV

Je ne sais pas / Pas 
d’indication

FILTRE : tous
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79%

59%

53%

64%

60%

57%

17%

86%

70%

60%

68%

60%

58%

8%

95%

74%

59%

63%

62%

53%

4%

86%

75%

63%

52%

42%

44%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

VIH

Syphilis

Gonorrhée

Chlamydia

Hépatite

HPV

Je ne sais pas / Pas d’indication

15-24 ans (138) 25-34 ans (183) 35-54 ans (377) 55 ans et plus (436)

Utilisation du préservatif pour se protéger des IST – âge

À votre avis : de quelles infections sexuellement transmissibles pouvez-vous vous protéger avec un préservatif ? 

(Plusieurs réponses possibles)

Nombre de personnes interrogées entre parenthèses

FILTRE : tous
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Vie sexuelle

37



Activité sexuelle

Avez-vous eu des relations sexuelles ces 12 derniers mois ?

Base : 1134 personnes interrogées

68%

23%

5%
4%

Oui

Non

Je n’ai encore jamais eu de relations sexuelles.

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : AGE >=16
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Facteurs de risque I

Si vous pensez aux 12 derniers mois : parmi les affirmations suivantes, lesquelles vous concernent ?

Base : 774 personnes interrogées

60%

35%

28%

13%

7%

5%

3%

2%

38%

64%

66%

87%

92%

95%

96%

98%

2%

6%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1) J’ai eu des relations sexuelles sans préservatif ou PrEP (médicament 
pour se protéger du VIH).

2) J’ai eu au moins une fois des relations sexuelles sous l’emprise de 
l’alcool.

3) Je ne connaissais pas toujours le statut VIH de mon/ma partenaire.

4) J’ai souvent changé de partenaire ou j’ai eu plusieurs partenaires.

5) J’ai eu au moins une fois des relations sexuelles sous l’emprise d’une 
drogue.

6) J’ai payé pour des relations sexuelles en Suisse.

7) J’ai payé pour des relations sexuelles à l’étranger.

8) J’ai proposé des relations sexuelles contre de l’argent.

Oui Non Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : a eu des relations sexuelles ces 12 derniers mois
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Facteurs de risque II

À quelle fréquence…

Nombre de personnes interrogées entre parenthèses *Base inférieure à 30

38%

21%

12%

12%

8%

1%

14%

6%

5%

2%

25%

8%

4%

7%

8%

12%

10%

5%

7%

13%

14%

26%

11%

16%

28%

2%

6%

8%

7%

18%

24%

8%

16%

22%

34%

25%

38%

5%

16%

38%

15%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

… vous faites-vous payer pour des relations sexuelles ? 
(10)*

… avez-vous des relations sexuelles sans préservatif ou 
PrEP ? (482)

… payez-vous pour des relations sexuelles en Suisse ? 
(36)

… payez-vous pour des relations sexuelles à l’étranger ? 
(24)*

… avez-vous des relations sexuelles sous l’emprise 
d’une drogue ? (58)

… avez-vous des relations sexuelles sous l’emprise de 
l’alcool ?

Plusieurs fois par semaine Une fois par semaine Plusieurs fois par mois
Une fois par mois Plusieurs fois par an Une fois par an
Plus rarement Ce n’est jamais arrivé ou cela n’arrive plus.

FILTRE: Si vous pensez aux 12 derniers mois : parmi les affirmations suivantes, lesquelles vous concernent ?  Items 1), 2), 5), 6), 7) ou 8) : 

au moins 1 « oui » ; proposer uniquement les items pour lesquels la réponse était « oui »
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Forme de relation

Avez-vous actuellement une relation ? (Plusieurs réponses possibles)

75%

3%

1%

21%

0% 20% 40% 60% 80%

Oui, j’ai une relation stable (couple avec un/une 
partenaire seulement).

Oui, j’ai une relation ouverte (couple stable, dans 
lequel l’on se permet mutuellement d’avoir d’autres 

partenaires).

Oui, j’ai une relation avec plus d’une personne 
(polyamour).

Non

Base : 1038 personnes interrogées

FILTRE : a déjà eu des relations sexuelles
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Nombre de partenaires

Avec combien de personnes avez-vous eu des relations sexuelles ces 12 derniers mois ?

Base : 774 personnes interrogées

82%

7%

3%
1%

2% 5%

1 personne

2-3 personnes

4-5 personnes

6-10 personnes

11-15 personnes

16 personnes et plus

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : a eu des relations sexuelles ces 12 derniers mois
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Types de contacts sexuels

Si vous pensez aux 12 derniers mois : parmi les situations suivantes, dans lesquelles avez-vous eu des 

expériences sexuelles ? (Plusieurs réponses possibles)

Base : 774 personnes interrogées

91%

13%

3%

3%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Relations sexuelles avec le/la partenaire stable

Relations sexuelles avec un partenaire occasionnel/une
partenaire occasionnelle

Relations sexuelles avec un travailleur du sexe/une
travailleuse du sexe

Rencontres sexuelles via des applications (p. ex. Tinder,
Grindr, Lovoo, etc.)

Relations sexuelles uniques avec une ou des personnes
inconnues

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : a eu des relations sexuelles ces 12 derniers mois
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Discussions sur les IST

Avez-vous actuellement ou avez-vous eu dans le passé des discussions avec vos partenaires sur les 

infections sexuellement transmissibles et les moyens de s’en protéger ?

Base : 1038 personnes interrogées

25%

15%

20%

29%

11%

Oui, j’en parle toujours.

Oui, j’en parle généralement.

Oui, j’en parle parfois.

Non, je n’en parle jamais.

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : a déjà eu des relations sexuelles
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Pas de discussions sur les IST 

Pourquoi n’avez-vous encore jamais parlé avec votre partenaire des infections sexuellement 

transmissibles et des moyens de s’en protéger ? (Plusieurs réponses possibles)

Base : 305 personnes interrogées

47%

20%

14%

11%

5%

5%

3%

3%

3%

2%

2%

6%

0% 20% 40%

Je pense que ça ne me concerne pas.

En couple stable

Je n’y ai jamais réfléchi.

J’utilise toujours un préservatif.

Le sujet me dérange.

Le sujet ne m’intéresse pas.

Je fais des tests régulièrement.

Je ne veux pas qu’on pense que le sujet me concerne.

J’ai peur que ce soit pris pour une rupture de la confiance.

J’ai eu des relations sexuelles hors de mon couple stable et je souhaite garder …

Pas de relations sexuelles

Autre

FILTRE : n’a jamais parlé des IST et des moyens de s’en protéger avec ses partenaires
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Discussions sur les IST– raisons

Pour quelle raison avez-vous parlé avec un/une ou plusieurs partenaires de la protection contre les 

infections sexuellement transmissibles ? (Plusieurs réponses possibles)

Base : 621 personnes interrogées

70%

57%

53%

23%

8%

4%

3%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Pour protéger ma santé

Pour être plus tranquille

Pour protéger la santé d’autrui

Parce que je voulais informer mes partenaires de cette question

J’avais eu des relations sexuelles sans préservatif ou le préservatif 
s’était déchiré/avait glissé.

Mon/ma partenaire ou moi avions contracté une infection.

J’avais des symptômes d’infection sexuellement transmissible.

Autre

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : parle au moins parfois des IST et des moyens de s’en protéger avec ses partenaires
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Protection contre les IST

Base : 774 personnes interrogées

Quels moyens de protection contre les infections sexuellement transmissibles avez-vous employés ? 

(Plusieurs réponses possibles)

68%

36%

21%

12%

8%

6%

5%

2%

3%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

J’ai eu des relations sexuelles uniquement avec mon/ma partenaire stable.

J’utilise des préservatifs.

J’évite d’avoir des relations sexuelles occasionnelles.

Je me suis fait vacciner contre le HPV, l’hépatite A ou B ou la mpox …

J’ai des relations sexuelles uniquement avec des personnes en qui j’ai …

Je me suis fait vacciner contre différentes infections.

J’exige que mes partenaires fassent des tests.

Je prends des médicaments pour empêcher la transmission du VIH.

Autre

Je ne me protège pas des infections sexuellement transmissibles.

Je ne sais pas / Pas d’indication

FILTRE : a eu des relations sexuelles ces 12 derniers mois
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Pas d’utilisation de préservatifs

Pourquoi n’utilisez-vous pas de préservatifs ? (Plusieurs réponses possibles)

27%

11%

4%

3%

2%

2%

2%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Le préservatif diminue mon plaisir lors des relations sexuelles.

Mes partenaires ne veulent pas.

Je n’ai plus d’érection.

Les préservatifs sont trop chers.

Les préservatifs ne protègent pas de toutes les IST.

Je n’ai pas de relations sexuelles avec pénétration.

Je prends des médicaments (PrEP) qui me protègent du VIH.

Je ne sais pas / Pas d’indication

Base : 494 personnes interrogées

FILTRE : n’utilise pas de préservatifs
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Orientation sexuelle

Quelle est votre orientation sexuelle ?

87%

4%

4%
1%4%

Hétérosexualité

Homosexualité

Bisexualité ou pansexualité

Asexualité

Autre

Je ne sais pas / Pas d’indication

Base : 1134 personnes interrogées

FILTRE : AGE >=16
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